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Beispielaufgabe aus dem Themenbereich Funktionen
(Prifungsteil B, Bearbeitung mit allen Hilfsmitteln)
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Gegeben sind die Funktionen f, mit der Gleichung y =0,12-0,5*"° -3 und f, mit der
Gleichung y =0,6-0,5" +2 (xy € IR).

Geben Sie die Gleichung der Asymptote der Funktion f, an und zeichnen Sie die
Graphen zu f, und f, fiir x e[-3;6 | in ein Koordinatensystem.

Far die Zeichnung: Langeneinheit 1 cm; —3<x<7; -4<y<7

Punkte An(x‘0,12~0,5x‘3 —3) liegen auf dem Graphen zu f,. Sie sind fir x >-3,01

zusammen mit Punkten B,, C, und D, Eckpunkte von Parallelogram-

n

men A B,C,D,. Die Punkte D, liegen auf dem Graphen zu f, und ihre x-Koordinate

SN 3
ist stets um 1 groBer als die Abszisse x der Punkte A, . Es gilt: A B, =( J.

Zeichnen Sie die Parallelogramme AB,CD, fir x=-1 und A,B,C,D, fir x=3 in
das Koordinatensystem zu B 4.1 ein.

Bestatigen Sie durch Rechnung, dass fur die Pfeile A‘nﬁ; in Abhangigkeit von der

N 1
Abszisse x der Punkte A, gilt: AD,(x)= (—O 66.0.5" +5J :

Zeigen Sie, dass fur den Flacheninhalt A der Parallelogramme A B,C.D, in

n=n—n

Abhangigkeit von der Abszisse x der Punkte A, gilt: A(x)=(-198-0,5* +16)FE.

Begriinden Sie sodann, dass der Flacheninhalt der Parallelogramme A B,C,D,
stets kleiner als 16 FE ist.

Unter den Parallelogrammen A B,C D, gibt es das Rechteck A,B,C,D, .
Begriinden Sie, dass es sich bei dem Rechteck A,B,C,D, um ein Quadrat handelt.

Bestimmen Sie sodann durch Rechnung die x-Koordinate des Punktes A, .
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Lésungsmuster und Bewertung

AUFGABE B 4: FUNKTIONEN

B 4.1 Gleichung der Asymptote: y =-3
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Graphzu, \/ |
B 4.2 Einzeichnen der Parallelogramme AB,C.D, und A,B,C,D, o |t3
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= |A3D3 | = |ASBS| , also ist das Rechteck A,B,C,D, ein Quadrat.

-0,66-0,5*+5=3

< x=-160

xelR; x>-3,01

L={-160}
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